



25岁以下女性渐成征婚主力

女性征婚呈现低龄化

本报3月7日讯(记者 牟张涛 张金东 曹宏源) 当前,随着市民择偶意识的逐渐开放,征婚已为越来越多人所认可。7日,记者走访多家婚介机构了解到,以往那种大龄女青年才到婚介所的现象逐渐更替,如今的征婚大军呈现低龄化,25岁以下的女性渐成征婚主力。

7日,记者来到路航婚介中心,负责人路航女士告诉记者,

前几年通过征婚找对象的女青年多是28岁以上,而近年来这个年龄逐渐降了下来,“有很多女青年来征婚,我们知道她们的年龄还不到22岁,甚至还有一些‘90’后,我们就以她们年龄太小为由不给她们登记。”路女士说,“结婚是一辈子的大事,需要考虑好,并且心理要足够成熟才行,这也是我们为她们负责。”

“现在我们这里登记的25

岁以下的女会员占据一半以上,她们中有大学毕业生,也有学历比较低的。”路女士说,女会员中来城务工的女性占据很大一部分,她们的征婚要求也多是男方有稳定工作,有固定的住房,或者男方有成功的潜力。

对于刚毕业进入社会的女性,年龄不是很大,正是寻找工作或者适应职场的关键时期,为何急于迈入婚姻殿堂,记者在婚介所内也随机采访了一些

女性。23岁的女青年宋晓去年高职毕业,目前在德州经济开发区一工厂上班,她坦言面对城市居高不下的房价,自己每月1500元的工资除去花销所剩无几,所以希望找到一个有房子的男青年,让自己留在城市。“我身边有一些大龄女同事,虽然工资待遇都不错,但都成为‘剩女’了,我也担心年纪再大些就找不到条件好的男士了。”24岁的牛倩告诉记者。

德州市心理协会培训部主任王霞表示,年轻女孩担心成为“剩女”,以及一些女孩希望通过婚姻进入城市,这和社会的一些浮躁和物质化风气有关,但是对于婚姻还是应该给予足够重视,应当自己心理足够成熟以后才走进婚姻殿堂,通过征婚交友是一个寻求伴侣的途径,但在和对方的接触中,应该沉下心来,给对方正确的判断。



▲花店工作人员正在赶制妇女节的订花。 本报记者 马志勇 摄

三八妇女节,买花的真不多

本报3月7日讯(记者 马瑛) 7日,记者走访市区部分花店发现,与平日相比,近期,鲜花的销量确实有所增加,但是与其他节日相比,三八妇女节中鲜花的销量的增加则显得很一般。

“情人节最火爆,三八

节不如教师节,教师节赶不上母亲节。”三八路一家花店的经理贺伟告诉记者。记者了解到,三八妇女节来临之际,销售的鲜花以康乃馨,太阳花,百合为主,还有部分人订了玫瑰。记者看到,鲜花店的制作

台上贴满了订单,日期均为3月8日。

记者走访了解到,三八妇女节订购鲜花的多为单位定制花篮,用来庆祝活动和座谈会。个人购买鲜花的情况较少,价格也未曾出现大浮动变化,“以

前康乃馨一块钱一枝,现在两块钱一枝,不算涨价。”花店的工作人员说。

“我订购花篮是单位搞活动需要,我个人并没有购买花要送给谁,没有那种意识。”正在订购花篮的李先生说道。

不少男士表示在家愿听“老婆大人”的

本报3月7日讯(记者 徐乐静) 日前,记者在大众论坛德州论坛上看到一帖,“德州家庭成员地位大调查,你们家谁是老大?”截止到7日,总共有86人进行投票,且其中有四成投票者认为家中老大是“老婆”。

“我想了解一下家庭成员中到底谁是老大,是老婆说了算呢,还是老公做主。”7日,记者联系上了发帖人。他告诉记者,他认为现在女性在家庭中的地位越来越高了,不少家庭都是女性说了算。

记者在论坛上看到,截至7日,已经有86人参与这次调查,其中选择“老婆”的有35人,选择“老公”的有14人,选择“没有老大,地位平等”的有31人。还有6人分别选择了“孩子”、“父母”和“其他”。数据显示,选择“老婆”的人数是最多的,占了总人数的40.70%。选择“老婆”的人数是选择“老公”人数的2.5倍。

“我觉得家里老婆说了算挺好的,家庭和谐啊。”网友“者”发表了自己的观点。他告诉记者,5月份他就要和女朋友结婚了,刚谈恋爱的时候他就听女朋友的,结了婚还是愿意听她的。“我也不是什么都听她的,很多事情我们都会商量,只要她说的比我的有道理,那我肯定听她的。”

虽然不少男性表示愿意听老婆的话,但是并不盲目听从。“我们家财政权归老婆管,决定权归我。”市民岳先生给记者分析了他家的情况。他说,他每个月都会将工资交给老婆,由老婆掌管,但家里大事小事他们都会商量。“我跟她说,小事听我的,大事听她的,但是一般她都愿意听我的。”

“妇女的地位越来越高已经是一种趋势,随着妇女的独立,在事业、家庭上都会越来越和谐。”7日,记者采访了德城区妇联副主席李文静。她告诉记者,“其实家庭中谁是老大并不重要,重要的是和谐,有事一起商量,相互尊重,这样日子才能过得好。”

一些女性难享半天假期

劳动部门:三八妇女节加班应享3倍工资

本报3月7日讯(记者 张金东 曹宏源) 三八妇女节来临,根据《全国年节及纪念日放假办法》这一天女性有半天的度假权利,然而记者在调查发现,也有一部分女性享受不到半天的假期。

“妇女节还可以放假?”这是多数受访者的第一反应。在三八路一家大型商场的化妆品专卖区,营业员小牟告诉记者,她还是第一次听说妇女节有假期,一直以为只有春节、国庆节和劳动节是国家法定假期。

在采访中了解到,妇女节当天,不放假的单位多集中在工厂以及服务类行业。在迎宾路的一家酒店,已经担任中层干部的于女士,与酒店的其他女服务员一样,同样在妇女节当天不能够享

受到这一法定假期。在她的概念里早已没有了假日的概念,“干我们这个行业,越是节假日就越忙。”

与其他单位比起来,多数机关和事业单位执行起来比较彻底。记者随机采访了多个机关和事业单位工作的女性,她们都表示,除非单位有重大的活动,每年妇女节都会放半天假,并且单位也会适当给女士发点小福利。

根据《全国年节及纪念日放假办法》规定,妇女节属于法定节假日,既然是法定假期,照常上班是否也和春节、国庆等假期一样,该拿三倍工资?对此,德城区劳动局负责人称,按照规定,劳动者在这一天上班,单位应该支付三倍薪酬。